PROF. HAROLDO FILHO

Iy Y uld' MODULO 19

PROMILITARES — AFA/EFOMM/EN

EXERCICIOS DE REVISAO |

1. Calcule a integralij -sec® x°dx.

2. (EFOMM) O valor do lim
Xx—0

1

3. Calcule:

lim JX +1i— 2Jx -1
x—=5 X° =25

X% +X+1

ax—b]=4,ent50
X+1

4. Se lim (

X500
a) a=leb=4
b) a=le b=-+4
c) a=2eb=-3
d) a=2eb=3
e) a=b=2

5x _1

. €
5. (EFOMM 2002) Calcule lim
x—>0 X

a) e°
b) O
c) e
d)1
e)5

(—m_‘/gj é:
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. X—2
6. (EFOMM 2001) O valor de i@zm:
a) 1
b) 2
c) 3
d) 4

e)5

7. (EN 2008) O valor de I4sen 2x cos2 X dx é

COS2X C0S4x N

a) + C
2 4
sen? 2x
b) —cos2x — +C
3
0 _4cos X+C
3
3
d) ——cos2x+C
2
e) —cost—COS4X+C

n(2px)
8. (EN 2004) Seja p uma constante real positiva. A integral [e 2 dx éigual a:

a) %(pr)% +C
b) p(2px)% +C
c) %(pr)% +C
d) %x(pr)% +C

e) %X(pr)_% +C
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9. (EFOMM 1999) Resolvendo I3sen(x/2)dx, encontramos:
a) 6COS§+C
2
b) 3cos§+c
2
c) —3005§+c
2
d) —6cos§+c
2
X X
e) cos—-sen—+c
2 2
X
2

1
10. (EN 1989) j—4dx é igual a:
0 2—2X" +X

T
a) ——
) 8

T
b) ——
) 4

c)

oo |a

d)

© a3

11. Calcule os limites

a) lim In(1+x)

x—0 X

b) lim log(1+10x)

X—0 X

C) 1irro10(ln(2x +1)—In(x +2))

12. Determine os limites:

sen3x
X

a) Ilm x—0
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b) lim,_, 93
sen 4x
. 1 2 3 n-1
c) Ilmn_m?Jr?Jr?Jr...Jr ~

13. Analise as afirmativas:

. x 3
n. Iim| ——— =—
x>0\ x? —3x +2 2
1
IV. lim(1+senx)x =1
x—0
Quantas sao verdadeiras?
a) o
b) 1
c) 2
d) 3
e) 4

14. O valor do limite lim mz—? é:
X \/E+x

a) 1

b) -1

c)O

d) -7

e) 14

15. Sendo A =1lim

Xx—0

2
|: Zm e B= lim |:2(2X+1):|, % vale:

cossec 6x(1— cos? 6x) x—log,3
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a) 243

b) 6

c) 12

d) 63

e) 18

16. Sabendo-se que y = Iim0 eV o |logaritmo neperiano de y vale:
X—=>

a) e’

b)\/g

c) e°

d) 2e

e) -3e

17. Calcule os limites abaixo:

a) lim (cosx)%
Xx—0

1

%2
b) lim (cosx)
x—0

18. (EN 2003) De um ponto P do cais, Jodao observa um barco AB ancorado. Para um sistema de eixos ortogonais os
pontos A e B tém coordenadas respectivamente iguais a (0, 20) e (0, 40), enquanto P encontra-se no semieixo

positivo das abscissa. Se o angulo APB de observagdo é maximo, entdo a abscissa de P é igual a:

a) 20\/5
b) 2043
c) 20
d) 15
e) 10
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GABARITO

1.

SE u=x2 = du = 2x dx

teremos

IZX . sec?® x2dx =

:j sec’ u du
=tgu+c
=tgx® +¢
2.
RESPOSTA: C
[J_ fj Iim(M-ﬁ_m+ﬂ:IimL(mﬁ-(@ZJ:
x—>0 x—0 X x+a+va) x>0l x(Jx+a++a)
:"m[ X+,8(—,E( j_“m[ ] 1 _ 1
x—0 x(\/m_|_\/g) x—0 \/m+\/_ M—F\/g 2\/5

Jx+11 20x-1 me+11 2% -1 Jx+11+2Jx 1
Hs x? - 25 Hs x? - 25 Ix+ll+20x-1

. ~3(x~5) 3 3
5 (x+5) (x~5] (Vx+11+24x-1) (5+5)(v5+11+25-1) 80

4.

RESPOSTA: B

(X2 +x+1
lim| —————-ax-b|=
X—>00 X+1
2
Iim[(l—a)x +(1—a—b)x+(1—b)j=4c>
X—>00 X+1
l-a=0<=a=1
l-a-b=4<b=-4
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5.
RESPOSTA: D

Como o limite é da forma (%), vamos aplicar o teorema de L'Hopital.

5X 5x
.e”=-1 . e”.5 . :
lim = lim = lim (5¢%%) =5.¢50 =5
x—>0 X x>0 1 x—0
6.
RESPOSTA: A
Como o limite é da forma (%), vamos aplicar o teorema de L'Hopital.

. X—-2 . 1 . 3 2 3 2
lim—=—=1lim——— = limy{(3x-5)° =¥(3-:2-5) =1
X—2 \3/3X 51 x-2 3 x—>2\/ \/

33/(3x - 5)°

7.
RESPOSTA: E

J.4sen 2X cos? xdx = I4sen 2X- %Xﬂdx = IZsen 2X C0S 2xdx + ZJ.sen 2xdx

= Isen Axdx + sten 2xdx =—

COS4X+2-(—COSZX)+C:—COS4X—cost+C

8.

RESPOSTA: D

J'e'”mdx:

J. 2pxdx =

JJ2p [ x¥2dx =
372

X 2 12
2p-——+C==X-(2pX)"" +¢C
J2p 3 3% (2px)

9.
RESPOSTA: D
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10.
RESPOSTA: C

11.
a) 1
b) log
o1

12.
a) 3
b) 3/4
c) 1/2

13.
RESPOSTA: C (V-F-V-F)
) VERDADEIRA

1
1-=
lim X=1_ lim —X —1
x—o X +1 x—>ool+7
X
Il) FALSA
X X
lim (—j = lim (1——)
x—o\ X +1 X—>00 X+
1
_pa2.1_
=e .1__2

[11) VERDADEIRA

sen x

X—0

x>0\ x? —3x+2

IV) FALSA

X—0

C(x2—2x+3) x .. [x?—2x+3
lim| 2—£27° =lim| 55—
X —3x+2

1
lim(l+senx)* = lim [(1+sen X)senx
x—0

senx

;
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14,
RESPOSTA: D

X2 +14 +x =X \/t2 +14-t _

lim ————— = I|lim
x>0 \Ix? -2 +x oo Jt2 -2 —t
im (\/t2+14—t)(\/t2+14+t)_ Jt?2 =2 +1 _

L N TERSRN N caur S0 N o 0

[ 2
1-—+1
241412 P -2+t NP -2+t . t2 1+1
= lim — o =7 lim ————=-7 lim = =7 =7
t—+o0o —_2_ —>+00 —+0
Vt© +14 + t Vt© +14 +t 1+ +1
V"t

15.

RESPOSTA: B

x—0 1 x—0|  sen6x

(sen® 6x)

A= 2lim \/x.sen6x _2lim JX.sen 6x _olim xse26x _
x—0{ \ sen“ 6x

Sen 6x

. X 6X
=2lim y / m, / =
x—0| \ sen6x 6 x—> sen 6x x—>0 sen 6x

IR Sy e @
lim sen6x 3 x»o 6X 3
x—0 6X 1
B= 2x_|>||gg]23(zx+l) _ 2(2I0923 +1) _ 2(Iog2 9+log, 2) _ 2Iog218 —-18
2
—.18
A’B
= -3 ___ 6
2 2
16.
RESPOSTA: A
1
= lim e(“ZX)X e*”ﬁnt])(lJrZX)X
y= x—0

Fazendou=2x = x = % Se x —0, entao u — 0. Logo:
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1 2
’ 2 lim| (1+u)Y
im(1+u)Y u—0 o2
y = eu0 =e =e° =

=lny=Ine’ =¢?

17.
a) 1
1
b) —
' %
18.
RESPOSTA: A
y
60
404°
A
201
, oxp , S
20 0 20 40 60 o
20
20 tga+1g0 40 a0 40
P(p,O):>tgoc=?,tg(a+9)=M——:>p—=_

1-tga-tgd p "4 20 0 P
p

20p
p? +800

< 204P 190 40 604 p?.tg0=40p—800-tg0 < tg0 =

p—20-tg0 p
20p

p?+800

20p ) _20-(p*+800)-20p-2p - ~
( 2+800J_ . . =0 p® =800= p=2012
p (p?+800)

O angulo O é maximo quando tg6 é maximo, ou seja, quando assume seu valor maximo.

Observe que essa abscissa refere-se a um ponto de maximo, pois a derivada é positiva antes e negativa depois

do ponto.

10



